Vraag Antwoord Scores

Prehistorie en oudheid

2 maximumscore 2

Kern van een juist antwoord is (twee van de volgende):

— Er was sprake van verschillende beroepen / specialisatie / een
gelaagde samenleving, wat blijkt uit het gegeven dat
arbeiders/soldaten betrokken zijn bij het onderhoud/de beveiliging.

— Er was sprake van handel/overschotten, wat blijkt uit het gegeven dat
er transport plaatsvond tussen alle delen van het rijk.

— Er was sprake van schrift, wat blijkt uit de aangebrachte inscripties
waarmee Darius communiceerde over zijn militaire daden.

per juiste combinatie 1

Opmerkingen

— Alleen als het antwoord een combinatie bevat van een juist kenmerk
van een vroeg-stedelijke samenleving en een daarbij passend
gegeven, wordt telkens 1 scorepunt toegekend.

— Als er tweemaal wordt verwezen naar hetzelfde gegeven, wordt alleen
bij de eerste verwijzing 1 scorepunt toegekend.

3 maximumscore 4

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* De keizer verstevigt zijn positie door aan het volk van Rome de buit/de
gevangengenomen Britse opstandeling te tonen / door een groot
spektakel te laten organiseren rondom zijn verovering, zodat er meer
vertrouwen is in zijn beleid / zodat het Romeinse volk hem ziet als een
winnaar (wat zijn positie versterkt) 2

* Door de familie van Caractacus te tonen/door de opstandeling mee te
voeren tijdens de triomftocht wordt de boodschap overgebracht dat het
Romeins imperialisme niet te stoppen is / dat de Romeinen superieur
zijn aan (Britse) stammen 2

Opmerking

Alleen als bij de eerste deelvraag wordt ingegaan op het bijeenbrengen
van het volk van Rome in combinatie met een wijze waarop dit de positie
van Claudius versterkt, worden scorepunten toegekend.
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